



MEDICINSKA FAKULTETA

Od plomb do puljenja zob

Medicinska fakulteta UM uvaja brezplačno zobozdravstveno oskrbo za vse prebivalce severovzhodne Slovenije v svojem Centru za dentalno medicino

Jasmina Cehnar

Medicinska fakulteta Univerze v Mariboru uvaja brezplačno zobozdravstveno oskrbo za vse prebivalce severovzhodne Slovenije v svojem Centru za dentalno medicino, ki deluje v neposredni bližini same fakultete, na Magdalenskem trgu 5. Na tem naslovu imajo študentje dentalne medicine prostore za praktično usposabljanje, ki je pomemben del tega šestletnega študija za bodoče zobozdravnike. Med drugim sta tam tudi na novo urejena klinična uvalnica s stomatološkimi stoli in prostor za kirurške intervencije, kjer je s tem semestrom praktično usposabljanje začelo 13 študentov četrtega letnika dentalne medicine. Pacienti so za zdaj v glavnem njihovi sorodniki in prijatelji, vodstvo fakultete pa na obravnavo vabi vse, ki potrebujejo zobozdravstveno oskrbo ali do nje težje dostopajo. "Glede na znatna vlaganja družbe v našo ustanovo je vsekakor naša moralna dolžnost, da tej družbi čim več vrnemo," je ob tem dejal Iztok Takač, dekan medicinske fakultete.

Kako se naročite

Študentska zobozdravstvena oskrba se izvaja pod strokovnim vodstvom in nadzorom priznanih zobozdravnikov, habilitiranih učiteljev in sodelavcev medicinske fakultete. Zobozdravnica in asistentka na fakulteti Maja Antanasova je povedala, da izvajajo osnovne, preventivne in kurativne storitve, ki vključujejo zobozdravstvene preglede za vse generacije, diagnostiko, svetovanje, sanacijo kariеса, zdravljenje obolenih zob, puljenje zob s slabo prognozo, zdravljenje mehkih tkiv ustne votline, oskrbo bolnikov z blažjimi oblikami parodontalne bolezni ter protetično rehabilitacijo pacientov z močno obrabljenimi ali poškodovanimi zobmi. Za prvi pregled nista potrebna niti napotnica niti urejeno zdravstveno zavarovanje.

vanje.

"Prvi pregled opravi habilitirani učitelj, pacienta pa nato glede stanje naroči na ustrezno obravnavo, ki je izvedena v okviru praktičnega usposabljanja študentov," je pojasnila sogovornica. Paciente sprejemajo na telefonu 02 33 05 871 vsak delavnik med 9. in 10. uro ter med 12. in 14. uro in po elektronski pošti dentamb.mf@um.si, število mest je omejeno.

Na stroške fakultete

Tako imenovani center Magdalena je medicinska fakulteta pred leti dobila v dar od UKC Maribor ter ga obnovila z državnim in lastnim denarjem. Do nedavnega so v prostorih izvajali v glavnem program splošne medicine, nedavno pa so objekt preuredili izključno za potrebe dentalne medicine. Simulacijskemu laboratoriju za predklinične vaje z 31 simulatorji so dodali tri klinične laboratorije za izvedbo praktičnih vaj s skupno 17 stomatološkimi stoli in vso potrebno dodatno opremo, prostor za sterilizacijo instrumentov, sprejemno pisarno in čakalnico za paciente, prostor za kirurške posege in zobotehnični laboratorij. Večino opreme so donirale prijateljske medicinske fakultete na Finskem in v Nemčiji, je pa fakulteta z lastnimi sredstvi dokupila šest najsoodnejših stomatoloških stolov.

Stroške posegov sicer krije medicinska fakulteta, njen nekdanji dekan Ivan Krajnc je ob tem izpostavil, da bi bilo smotno, da bi bile zobozdravstvene storitve študentov plačane prek zdravstvene zavarovalnice, a po nižji tarifi, saj da je taka praksa v tujini.

Od kolegov z Reke odvisni še vsaj nekaj let

Na medicinski fakulteti so ob predstavitvi Centra za dentalno medicino spomnili tudi na začetke študija dentalne medicine v Mariboru, ki so bili trnovi, "mukotrpn". Kot je znano, so bile težave z zagotovitvijo strokovne-

ga pedagoškega kadra, pomoč je odrekla ljubljanska medicinska fakulteta, nakar so na pomoč priskočili kolegi z Reke. Študij je bil končno akreditiran leta 2020, prve študente so vpisali leto pozneje, šele z vpisom v študijsko leto 2026/27 pa bo zaživel z vsemi šestimi letniki. "Študijski program je zapolnil vrzel na področju izobraževanja zobozdravnikov, s tem pa se je povečala tudi dostopnost izobraževanja na področju dentalne medicine, kar bo dolgoročno prispevalo k boljši razporeditvi zobozdravnikov po državi ter ustreznemu naslavljanju deficitarnosti tega poklica," je izpostavil rektor Zdravko Kačič.

"Zelo sem ponosna na študente, ki so vrhunsko motivirani, pametni, ambiciozni in mislim, da bodo predstavljali odlične mlade zdravnike dentalne medicine, na katere bo regija lahko ponosna," pa je dejala Dušanka Mičetić - Turk, bivša prodekanica za dentalno medicino. Oglasila se je tudi Sonja Pezelj - Ribarič, dekanica Fakultete dentalne medicine Univerze na Reki, ki je povedala, da so kolegom v Mariboru z veseljem pomagali in jim bodo pomagali, dokler bo treba. To bo gotovo še vsaj nekaj let, če ne desetletje, je povedal Takač. Ob tem je spomnil tudi na veliko prostorsko stisko fakultete, ki ima zaradi kadrovskih potreb države zadnja leta konstantno povečano število vpisnih mest, letos pa bo vpisala tudi prve študente farmacije. Kot je znano, je že odkupljeno zemljišče za novogradnjo na tako imenovanem Hoferjevem trikotniku, projekt je v fazi pridobivanja projektne dokumentacije, zgradili naj bi ga okoli leta 2031.

"Glede na znatna vlaganja družbe v našo ustanovo, je vsekakor naša moralna dolžnost, da tej družbi čim več vrnemo"

Takač najverjetneje po nov mandat

Ker se dekanu Iztoku Takaču izteka prvi mandat vodenja **medicinske fakultete**, so že bile razpisane volitve za novega. Interesenti se lahko prijavijo do 27. marca, je pa krog možnih kandidatov zelo ozek, saj so lahko izvoljeni samo visokošolski učitelji, ki so zaposleni na tej fakulteti v minimalnem obsegu 25 odstotkov, so diplomirali iz medicine in imajo zaključeno specializacijo s področja medicinskih strok. "O prijavi še razmišljam, se bom pa zelo verjetno prijavil," je povedal Takač.



"Velik poudarek je na pridobivanju kliničnih izkušenj že v zgodnjih letih. To nam omogoča, da res pridobimo ročne spretnosti," je povedala študentka Kim Baruca (na stomatološkem stolu).

Foto: Sašo Bizjak